
Első évfolyam III. szám. 2022. május-június 

 

Kedves Diákok, Kollégák! Kedves Olvasóink! 

A tanév végéhez közeledve utolsó kiadványunkat adjuk közre, melyben 

ismét nagyszerű tartalommal találkozhat az olvasó. A Hitéleti rovatban 

visszatekinthetünk az elmúlt időszak áldásaira. A Kulturális rész igen 

gazdag diákjaink írásaival, olvasható Parainésis, két vers, valamint a 

Filharmónia bemutatása. Dr. Soósné dr. Héjja Gyöngyi a Hónap 

embereként mutatkozik be, mint Arany-gyűrűs pedagógus. Az újonnan 

induló Élővilágunk rovatban a lovakról olvashatunk. Ez követően Kis 

Eszter gazdasági igazgatóhelytettes asszonnyal készített interjú 

következik. Szokásunkhoz híven ajánlunk egy filmet is megtekintésre, 

valamint mindenkit bátorítunk sportolásra. Végül a szülinaposokról 

sem feledkeztünk meg.  

Kicska László Miklós, iskolalelkész 



2 
 

HITÉLET 

Utolsó hetek az iskolából 

 

Az ember néha elfelejti a legfontosabb dolgokat, de egy dolgot illik 

megjegyezni, Jézus közvetítő, pártfogó, és egyben ügyvéd. Mit jelent ez? 

Azt hogy ne féljünk imádkozni, és ne féljünk kérni az Úrtól Jézuson 

keresztül. Ennek egyedül egy feltétele van, tartsuk Istent az életünkben 

és neki tetsző életet éljünk. Már csak néhány nap, és itt a nyári szünet, 

a kikapcsolódás ideje, ne feledkezzünk meg arról, hogy ebben a 

tanévben is megáldotta az Úr a munkánkat, és sok élményben 

részesített bennünket. Mondjunk ezért köszönetet Istennek. 

 

Dancs József 9. A 
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KULTÚRA 

Paraineisis kortársaimhoz 

Kedves Kortársaim!  

Minden embernek vannak jó és rossz napjai. A lényeg, hogy 

mindegyikből hozd ki a legtöbbet, bármilyen kihívásokkal is kell 

szembenézned! Ez vezethet a kiegyensúlyozott, teljes, boldog élethez, 

valamint ez fog motiválni a későbbiekben.  

Törekednünk kell arra, hogy minél tanultabbak, műveltebbek 

legyünk, fejlesszük ismereteinket, mert ez a mindennapi élethez 

elengedhetetlen.   

Tiszteljük és fogadjuk el egymást! Forduljunk mindig kíváncsian 

az élet felé! Próbáljunk ki új dolgokat, kerüljük el a felesleges 

eseményeket, használjunk ki minden lehetőséget, amit az élet ad! 

Találjuk meg a boldogságot, amit akkor tudunk, ha teszünk is érte. 

Teremtsünk meg magunknak egy olyan környezetet olyan célokkal, 

amelyért érdemes élni.  

Ne próbálj meg más embereknek megfelelni azáltal, hogy másnak 

adod ki magad! Ne hasonlítsd az életed másokéhoz, hisz nem tudod, 

milyen út vezette őket idáig, és az útjuk miről szól. 

Szánj időt a családodra, a barátaidra, mert ők azok az emberek, 

akik jóban és rosszban is egyaránt veled lesznek! Szánj időt a tanulásra, 

a mozgásra, a pihenésre és a kikapcsolódásra is egyaránt!  

Ha pontosan tudni fogod, hogy mit szeretnél, el fogod érni! 

Kitartás és elhivatottság kérdése.  

 

  Sipaki Ildikó 10.A 
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Szegedis diákévek 

 

A Szegediben sok a jó program,  

Sosem lehet unatkozni.  

Mindig kapunk házit,  

Hogy legyen mivel foglalkozni.  

 

Lekötnek a programok,  

Sosincs egyforma nap.  

Mindig van egy kis apróság,  

Mi arcunkra mosolyt csalhat.  

 

Gólyaavató, farsang,  

És a budapesti kirándulás:  

Ha ez mind összejön egy évben!  

Itt a legboldogabb az összes diák!  

 

 

 

 

 

Régi és új barátok,  

Ismerősök, ismeretlenek,  

Akikkel az évek során,  

A legjobb èlmènyek születhetnek.  

 

Tanáraink szeretnek,  

És “várunkat”,  

Mi döntésekből épül fel,  

Ha omladozik, építkezni segítenek.  

 

Mi vagyunk nekik a nyáj,  

Kiket bátran terelgetnek,  

És ha jön az új tananyag,  

Dolgozatokkal mérettetnek meg.  

 

Így az esti nyugodt alvást, pihenést,  

Csak egy dolog gátolhatja meg:  

Holnap dolgozat,  

És már este tizenegy! 

 

 

Pap Dóra 7.B 
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Sérelem 

 

Az emberek ártó szava,  

szidás, mely engem ér,  

kiírt,  

fenyít.  

 

S mert mindig szidnak,  

a kedvem sokszor fonnyadt.  

Fanyar  

kanyar.  

 

Engem tán nem érdekel,  

hogy utál minden élő ember?  

Elvág  

és felvág.  

 

Mert bizony személyem érző lény,  

tán legérzőbb a Föld kerekén.  

Sírok  

a kíntól.  

 

mely megöl teljesen.  

Inkább lefekszem.  

Alszom,  

s haragszom.  

 

Felkelek, új a nap.  

Már nem bántanak a szavak.  

Nem felejtek,  

csak nevetek.

 

Balogh Henrietta 8.B 
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Filharmónia 

 

A filharmónia iskolánkban már szokásosan megrendezett eseménye, 

ahol egy tanévben 3 alkalom kerül megrendezésre. Komolyzenét ad elő 

és népszerűsít hangszerek segítségével. Ezen eseményeken nem csak 

zenéket hallhatunk hanem egyben információkat tudhatunk meg az 

akkor játszott hangszerekről. 

Az tanév első előadása szokásosan a Békés Városi Kulturális 

Központban került megrendezésre október 14.-én 8 órától. Dixie-

Parádét hallhattuk a debreceni Dixieland Jazz Band-től.  

 

 

A második koncert sajnos online került megrendezésre, a járvány miatt. 

A Swing à la Django együttes biztosította így online is a jókedvet, többek 

közt a Money Heist jellegzetes dalával. 
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Az utolsó koncertre pedig április 27.-én került sor, ahol a Déjà Vu 

Quartett szórakoztatott minket Haydntól Michael Jacksonig. 

 

Én csak ajánlani tudom, mert a sok információ mellett, zenei 

műveltséget nyújt és egy kis betekintést ebbe a világba. Innen is 

szeretném megköszönni Edina néninek, hogy minden évben 

lehetőséget biztosít számunkra ezen a rendezvényen való részvételről. 

 

Hőgye Kata 8.B 
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A HÓNAP EMBERE 

Dr. Soósné Dr. Héjja Gyöngyi tanárnő 

A SZKIRG Krónika szerkesztősége A hónap 

emberévé választotta Dr. Soósné Dr. Héjja 

Gyöngyi tanárnőt, akit tavaly novemberben 

aranygyűrűs pedagógussá választották és már 42 

éve intézményünk tagja. A vele való 

beszélgetésünk során megtudhattuk a doktori 

címével kapcsolatos történetét, hogy hogyan lett 

pedagógus, intézményünk szerepét az életében, 

egy humoros történetet a diákokkal kapcsolatban és még azt is hogy 

szabad idejét mivel tölti. Majd egy nagyon fontos üzenetet helyez rá 

nekünk, diákoknak szívére. 

Elsőként a doktori címével kapcsolatban kérdeztük őt:  

„A genetika (örökléstan) már gimnazista koromban érdekelt. Akkor 

ment a tévében Czeizel Endre két ismeretterjesztő műsora: 

Öröklődésünk titkai és a Születésünk titkai. Orosházán gimnazistaként 

személyesen is találkozhattam vele. Innen indult az érdeklődés. 

Szegeden, biológia-kémia szakos egyetemistaként szakdolgozatot 

kellett írni. Genetika diákkörre kezdtem járni, majd a Szegedi Biológia 

Központban a rovar genetika, ecetmuslica kutatási helyre kerültem Dr. 

Szabad Jánoshoz (ma már nyugalmazott professzor). Akkor 

ismerkedtem az ecetmuslicákkal. Nekem is olyan meglepő volt, mint a 

diákjaimnak, amikor tanítom az ecetmuslica szemszínének 

öröklődését. Ebből a munkából született a szakdolgozat, majd később a 

doktori disszertáció.” 

Majd rátértünk a pedagógiai irányzatára: 

„Orosházán a Táncsics Mihály Gimnáziumban biológia tagozaton 

érettségiztem. Akkor még szombaton is jártunk iskolába, vagyis 6 

napot, abból egy napon csak biológia óránk volt. Már hamar 

eldöntöttem, hogy tanár leszek, segítettem az osztálytársaimnak, ha 

szükséges volt elmagyaráztam, amit nem értettek. Szívesen lettem 

volna akár óvó néni vagy tanító néni is. Általában könnyen megtalálom 
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a közös hangot a diákokkal. A pedagógus pályán mindig fiatalok között 

vagyok, örömmel tölt el, ha megértik, amit mondok, felcsillan a szemük. 

Sokszor kérdezik a diákok, hogy nem bántam-e meg, hogy tanár lettem? 

A válaszom, hogy nem. Persze ennyi év alatt nyilván voltak nehézségek, 

nem mindig sikerült az összhangot kialakítani, de azt hiszem, hogy 

pozitív a mérleg!” 

Ezek után intézményünkben töltött munkájáról érdeklődtünk: 

„1980. augusztus 1. óta dolgozom az intézményben. 3 évig kollégiumi 

nevelőként dolgoztam. Szerettem ott dolgozni, de az időbeosztás nem 

volt szerencsés, éjszakai ügyeletet is kellett adni, minden 3. héten egy 

egész hétig. Mindenképpen tanítani szerettem volna, amikor a fiam 

megszületett már nem vállaltam tovább. 1985 szeptemberétől tanítok 

a gimnáziumban. Békésre úgy kerültem, hogy 1980-ban házasságot 

kötöttem, a férjem békési, illetve én is lassan már 42 éve.” 

A sok diákokkal töltött idő alatt biztosan történtek humoros dolgok, 

megosztaná ezeket velünk?  

„Sok humoros történet volt, könyvet kellett volna írni, lejegyezni 

azonnal. Talán a „citromos kutya” a legemlékezetesebb. Végzős 

osztályban tanítottam, váratlanul látogató érkezett Debrecenből a 

Református Kollégiumból. Akkor még nem jelentették be előre a 

felügyeletet. A diákok és én is kicsit feszültek voltak a helyzettől, 

ráadásul egy nehéz, idegélettani téma volt a tananyag. A feltételes 

reflexet ismételtük át, a Pavlovi reflexről kérdeztem, amikor az egyik 

diák jelentkezik, hogy a kutyának a citrom látványára megindul a 

nyálelválasztása (mint a fúvós zenészeknek). Ekkor kitört a nevetés az 

osztályban, a történet innen kapta a „citromos kutya” címet. Én 

legalábbis így emlékszek az esetre. Igazán akkor lenne humoros, ha azt 

is tudnátok, hogy ki volt az a diák!” 

Végül, mit szokott szabad idejében csinálni? 

„Szabadidőmben szívesen kertészkedek, szeretek kirándulni a 

családdal. Régebben, mint osztályfőnök a diákokkal is sokat 

kirándultunk. Mostanában gyakran járok az Operába, amióta a lányom 

a kórusban énekel. A legfontosabb, hogy szeretek együtt lenni a 
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családommal, játszani az unokámmal, társasjátékozni vagy akár 

focizni.” 
 

„A diákoknak azt üzenem, hogy töltsék hasznosan az idejüket. 

Tanuljanak, műveljék magukat, legyen céljuk az életben és 

tegyenek meg mindent, hogy azokat a célokat el is érjék!” 
 

Hőgye Kata 8.B 

Pál Bence 9.B 

 

ÉLŐVILÁGUNK 

A lovak 

 

A ló egy nagyon intelligens állat ahhoz képest, hogy egy kisebb 

padlizsán méretű az agya. Akár több mint 10 évvel ezelőtti dolgokra is 

kiválóan emlékszik, hogyan reagált egy adott eseményre. Megjegyzi azt, 

ha valaki rosszul bánik vele és nehezen bocsált meg neki. De ha valaki 

jól bánik vele akkor hálás lesz és szeretni fogja. Az egyik legfontosabb 

érzékszerve az orra. A szárazföldi állatok közül a lónak van a 

legnagyobb szeme. 340 fokban lát, de közvetlenül maga elé és 

közvetlenül magamögé nem lát és szürkületben is jól lát. Kifinomult a 

hallása képes a ritmikus hangokat érzékelni, de felüliről érkező 

hangokat nem tudja jól érzékelni. A magas és mély frekvenciájú 

hangokat sokkal szélesebb skálán tud hallani, mint az ember. Teste 205 

csontból épül föl és teste 65% vízből áll. A ló patája havonta 1 cm nő és 

képes érzéken a földrengést képes megérezni, ha valahol földrengés 

van. A lovak 20-25 évig is élhetnek a pónik 30 évig is. A legidősebb ló 

egy uszály vontatóló volt, aki 62 évig élt. A legidősebb póni 40 éves volt. 

A legidősebb versenyló 42 évet élt. magasugrási rekord 247 cm volt. A 

távolugrás pedig 840cm volt. A legmagasabb ló 219 cm magas. A 

legkisebb póni 35,5 cm magas volt. A leggyorsabb ló sebessége 69.6 

km/h volt. Magyarország leghíresebb lova az angol telivér Kincsem 54 

versenyen vett részt és nem tudták legyőzni Európában. 

Karácsony Attila 9.B 
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INTERJÚ 

A SZKIRG Krónika szerkesztősége újságunk 

harmadik kiadványában Kis Eszter gazdasági 

igazgatóhelyettes asszonyt kérte fel egy 

beszélgetésre. Az interjú során többek között 

megtudhattuk azt is, hogy miből áll a gazdasági 

igazgatóhelyettes szerep és azt, hogy mióta 

tagja intézményünknek. A beszélgetés elején 

előszőr arról érdeklődtünk, hogy mióta 

intézményünk tagja és hogyan került ebbe a pozícióba. 

„2009. szeptember 1-től dolgozok az Intézményben közgazdász 

végzettséggel Az akkori gazdasági vezető nyugdíjba készült, és 7 

hónapig még mellette dolgoztam, majd 2010. áprilisától lettem a 

„magam ura”, vagyis azóta végzem az Intézmény gazdasági feladatait. 

Kezdetben még gazdasági vezetői beosztásban, később, 2014-től 

gazdasági igazgatóhelyettesi pozícióban. 2011-ben okleveles 

közgazdász végzettséget szereztem.” 
 

Majd arról kérdeztük, hogy miből áll a gazdasági igazhatóhelyettes 

szerep? 

„Egy ekkora Intézmény életében nagyon szerteágazó a feladatköröm. 

Jelenleg 10 telephellyel rendelkezik az intézmény, 820 gyermek 

nevelését-oktatását látjuk el. Az én feladatom többek között a 

költségvetés és a beszámoló elkészítése, a bértámogatás és a működési 

támogatás igénylése, elszámolása, a könyvelés és a munkaügyi 

feladatok irányítása, ellenőrzése, hivatalos szervek ellenőrzéséhez 

kapcsolódó előkészítési és lebonyolítási feladatok, pályázatok 
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követése, statisztikai adatszolgáltatások… és még nagyon sok 

aprólékos feladat - szinte felsorolni sem tudom- ami az Intézmény 

működéséhez kapcsolódik. 

Időközben megszereztem az okleveles közgazdász tanári végzettséget, 

és a 2018-ban induló szakgimnáziumban kezdtem tanítani a szakmai 

tantárgyakat a gazdasági vezetői feladatok mellett.” 
 

Ennyi feladat mellett hogyan áll a munkájához? 

„Nagyon szeretem a munkámat. Maximalista vagyok önmagammal 

szemben. Szeretem a rendet és a precizitást. Sokszor olyan feladatokat 

is magamra vállalok, ami nem biztos, hogy feltétlen az én feladatom 

lenne, de szeretek dolgozni, és szeretem, amikor rendben mennek a 

dolgok, minden kész van határidőre.” 
 

Az Ön fia iskolánk tanulója; milyen érzés, hogy gyermeke abba az 

intézménybe jár, ahol Ön dolgozik? 

„Engem nagyon jó érzéssel tölt el, hogy a gyermekem is ebbe az 

intézménybe jár, hisz én is itt érettségiztem. Már óvodás kora óta ennek 

az intézménynek a tanulója, immár 11. éve. Én azt gondolom, hogy ő is 

szeret ide járni. Kicsi kora óta úgy neveltem, hogy azt mondogattam 

neki: „Azért mert anya ebben az intézményben dolgozik, attól neked 

még jobban példát kell mutatnod mások felé!” Azt gondolom, hogy Ő ezt 

maximálisan betartja. „ 
 

Ha újra pályát választhatna, hogy döntene? 

„Ha újra választhatnék, akkor is ezt az utat választanám. Bár először 

tanítóképzőbe jelentkeztem, fel is vettek, de az új munkahelyemen azt 

kérte a főnököm, hogy halasszak egy évet. Ez alatt az idő alatt 
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felvételiztem az akkori Tessedik Sámuel Főiskolára, pénzügy szakra 

(hiszen ezen a területen kezdetem el dolgozni), melyet sikeresen el is 

végeztem, sőt utána folyamatosan képeztem magam: egyetemi 

végzettség, mérlegképes könyvelő végzettség vállalkozási és 

államháztartási szakirányon egyaránt, majd középiskolai tanári 

végzettség. 

Elmondhatom, nem bántam meg, hogy ezt az utat választottam, ezt 

szeretem csinálni, ebben vagyok otthon.”  

 

Hőgye Kata 8.B 

Pál Bence 9.B 

 

 

FILMAJÁNLÓ 

A setét torony 

Roland Deschain az utolsó Harcos, a hatlövetű mestere örök harcot vív 

Walter O'Dimmel, a feketébe öltözött emberrel, hogy megvédje a Setét 

Torony épségét. A Torony ugyanis az univerzum tengelye, ha egyszer 

leomlik, minden világ elpusztul. A tét hatalmas. A Jó és a Gonosz erői 

összecsapnak: csak Roland lovag és az ő különleges fegyverei 

akadályozhatják meg a feketébe öltözött világpusztító tervének valóra 

válását. 

 

Gaburi Norbert 9.B 
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SPORT 

Élmények a sportolásról 

A mozgás szeretetét gyerekkoromból hoztam magammal. Számos 

sportot kipróbáltam, de a kosárlabdában találtam meg a 

boldogságom. 

Talán a szenvedély a legfontosabb, ami ahhoz kell, hogy valaki sikeres 

legyen. A sportban nagyszerűbb dolog nincs, amikor a társaiddal együtt 

küzdhetsz a kitűzött célokért, és együtt ünnepelhetitek a sikereket.  

Azt hiszem, eddigi elért sikereim elsősorban a sportág iránti 

szeretetnek, a kitartásomnak és az edzőimnek köszönhetem, hiszen 

mindenhol remek képzést kaptam, emberileg is. 

 Úgy gondolom fontos az, hogy 

mindenki megtalálja számára az 

ideális sportot. A sport által új 

barátokra tehetünk szert.  

Sportolni számomra megnyugvás, 

biztonság és szabadság. Ilyenkor 

nincsenek határok, nincsenek 

problémák. 

Legnagyobb ajándék az életemben a 

kosárlabda. 

 

 

Cinanó Alexandra 9.A 
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SZÜLETÉSNAPI KÖSZÖNTŐ 

Sok szeretettel boldog születésnapot kívánunk a következő diákoknak, 

Isten éltessen benneteket! 

Antal Zsófia   9. B 

Balogh  Barnabás  11. B 

Borbély Bence Zoltán  8. B 

Czinanó Hédi   8. B 

Csikós Valentina  12. A 

Egeresi Petra Fanni  8. B 

Fehér Aida Hanna  9. B 

Fekete Benjámin  10. C 

Galamb András  12. A 

Gecse Luca   7. B 

Győri Viktória  11. A/C 

Gyuricza Lilla   7. B 

Hégely Anna Petra  7. B 

Ilyés Edina   12. A 

Karácson Attila  9. B 

Kardos  Barbara   12. A 

Komróczki Zoé  9. A 

Kovács Szabolcs  10. C 

Kovács Rita   10. A 

Kovács Marcell Tamás 9. B 

Kurucz Krisztina  9. B 

Medve Levente  9. A 

Nagy Zsolt   9. A 

Oláh Dóra   9. CD 

Péter Lilla Dóra  12. A 

Rusznák Patrik  12. B 

Stelkovics Norbert  9. B 

Surman Krisztina Auróra 12. B 

Szabados Szilárd  9. CD 

Urbán Tamás   7. B 

Varga Mónika Edit  10. C 
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